1 - Règlements - signalisation – balisage
Ripam
	1 - Un navire à propulsion mécanique peut-il de nuit montrer un fanal tricolore 

    (feu de côté et feu de poupe combinés en un seul fanal) ?


	A - oui, si sa longueur hors tout est inférieure à 12 mètres,


	B - non.



	
	

	

	2 - Un navire à propulsion mécanique montre un feu blanc au-dessus d'un feu rouge visible sur 360°, c'est :

A - un pêcheur, n'étant pas un chalutier,

B - un bateau pilote.



	3 - II est permis de s'écarter des règles du règlement international : 

A - en aucun cas, 

B - en cas de danger immédiat.


	

	4 - Que signifie l'expression visibilité réduite ?

A - toute situation où la visibilité est réduite à moins de deux milles marins,

B - toute situation où la visibilité est diminuée par suite de brume, bruine, neige, forts grains de pluie ou tempête de sable, 

     ou pour toutes autres causes analogues.


	

	
	


Règlements de l’Escaut - Règlement de la Côte belge
	5 - Un bateau fluvial qui fait entendre des signaux sonores doit compléter ces signaux sonores 

     par des éclats lumineux de même durée. La couleur de ce feu est : 

	A - blanc, 

B - jaune.



	

	6 - Lorsque de nuit sur l’Escaut maritime belge, plusieurs remorqueurs assistent un navire, chaque remorqueur montre :

A - trois feux de tête de mât,
B - deux feux de tête de mât.


	                 Signalisation-Balisage


	7 - Vous naviguez avec un NAPM le long de la côte belge. Vous virez de bord et, droit devant vous, 

vous voyez à bâbord un feu rouge et à tribord un feu vert. C’est :

A - un voilier vu de face,

B - l’entrée d’un port.  

8 - A Ostende je pourrais sortir à basse mer, vu mon tirant d'eau. Les feux du port sont alors "deux verts sur un blanc". 

A - je ne peux pas sortir,

B - je peux sortir en tenant la droite du chenal.



	9 - Un bateau participant à des manœuvres de plongée doit arborer le pavillon :

A -  A "Alpha",
B -  P "Papa"..
10 - Dans le balisage latéral – IALA-A – le numéro des balises vu dans le sens de la mer vers la terre est : 

A - numéros pairs à bâbord et numéros impairs à tribord,

B - numéros impairs à bâbord et numéros pairs à tribord.



	 

B




2. Bateau - manœuvres - étiquette 

	1 - Quand le voyant lumineux rouge de pression d'huile s'allume, moteur tournant : 


	A - la pression d'huile est trop basse,


	B - la température d'huile est trop haute.



	

	2 - Une drisse est une manœuvre : 

A - courante,

B - dormante.



	3 - La caractéristique principale d'un ketch est :

A - d'avoir un mât d'artimon,

B - d'avoir un mât de misaine.




	4 - Un moteur diesel à circuit de refroidissement indirect chauffe, l'alarme fonctionne.  

    Je vérifie la sortie d'eau à l'échappement, elle est correcte. Une cause possible est :


	A - la pompe à eau de mer,

B - le thermostat.


	5 - Votre bateau a une hélice à pas gauche. Vous devez virer mais le canal est trop étroit pour virer 
     en une seule fois. Sur quel bord allez-vous virer ? 

A - vers la gauche, 

B - vers la droite.



	

	

	

	6 - Ma garde en simple est tendue. Le bateau tire. Elle est passée dans l'anneau du quai, 

     l'équipier à quai fait :

A - un nœud de chaise,

B - un tour mort et deux demi-clefs.



	7 - Quel nœud faites-vous pour qu'un cordage ne file pas dans une poulie ? 

A - un nœud en huit, 

B - un nœud plat.




	8 - On emploie une hélice à pas long : 


	A - pour faire de la vitesse, 


	B - pour faire de la traction.



	
	
	

	

	

	9 - Aux allures non portantes, quand la vitesse d'un bateau augmente, le vent apparent 
se rapproche de la ligne de foi du bateau :

A - vrai, 

B - faux.



	

	

	10 - Le pavillon de courtoisie est hissé à la drisse :  

A - tribord,

B - bâbord.



	

	


3. Navigation - sécurité - milieu marin - marées - documents
	1 - Dans un atlas des courants les flèches indiquent : 


	A - d'où vient le courant, 


	B - vers où porte le courant.
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2 - Sur une carte marine, vous trouvez le symbole                           ou                            que signifie-t-il ?

A - roches dangereuses, toujours submergées,

B - roches dangereuses, qui couvrent et qui découvrent.



	

	

	3 - Le navigateur prépare le cap pour le barreur. Route fond = 105°, déclinaison = 1° E, déviation = 4° W, 

pour le cap que vous faites. Vent SW, 5 Beaufort, la dérive est estimée à 4°.  

II n'y a pas de courant significatif. Quel cap donnez-vous au barreur ? 

A - 104°, 

B - 112°.

4 - L'eau de mer peut servir à éteindre les feux :

A - de classe A uniquement,

B - de classe A et B.



	5 - Lorsque votre bouée de sauvetage est équipée d'un feu flottant à retournement automatique, 

    la couleur de ce feu doit être :

A - rouge,

B - blanche.



	

	6 - Sur le baromètre du bord vous constatez que la pression barométrique a augmenté de 1013 hPa à 1020 hPa, 

     cela signifie :

A - l'approche d'un système de haute pression,

B - l'éloignement d'un système de haute pression.



	

	

	7 - En Méditerranée, le bulletin météo vous annonce une mer belle, vous vous attendez à :

A - des creux entre 50 cm et 1,25m,

B - des creux de 0,1 à 0,5 m.



	

	8 - Dans nos contrées, vous aurez vives eaux :

A - deux jours après nouvelle lune ou pleine lune,

B - deux jours après le premier ou le dernier quartier de la lune.



	

	9 - Sur une carte marine dont les sondes sont données par rapport au niveau " LAT " les sondes seront :

A - plus grandes que par rapport au niveau MLWS / BMVE,

B - plus petites que par rapport au niveau MLWS / BMVE.



	

	10 - Vous installez un nouveau moteur sur votre bateau; devez-vous dans ce cas demander 

       une nouvelle lettre d'enregistrement ?

A - oui,

B - non.
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